Uloha 1. Vyjadrite slovne nasledovné vyroky a uréte ich pravdivostni hodnotu.

Cvicenie 2: Kvantifikdtory

a) (Az € Z)(z > 5)

b) (Vo € Z)(2? > 0)

¢) (Vo € RT)(y/z € RT)

d) Gz e€Z)(z=5)= (VyeZ)(y=>5)

e) (Fx €Z)(xz=5)= (VxeZ)(z=05)

f) Ve eZ)Vy e Z)[(x >0ANy >0)=z-y >0

g) VzeR)(Vy e R)(z+y=0) k) (Vz € R)(Vy € R)(zy = 0)
h) (3z € R)(Vy € R)(z +y = 0) 1) (3o € R)(Vy € R)(zy = 0)
i) Ve eR)(Fy eR)(z+y =0) m) (Vz € R)(Jy € R)(xy =0)
) 3z eR)Fy eR)(z+y =0) n) (3z € R)(Jy € R)(zy = 0)

Uloha 2. Znegujte nasledovné zlozené vyroky.

a) (In € N)(42 < n < 47)
b) (Va € NT)(3b e N)(Vec € N)(¢ > b= c* < 2°)
¢) (VaeR)(VbeR)[(a g QAb>0)= (FceQ)la—c|<b)
d) (Va € N)[(3b € N)(a =b*) = [(Vc € N)(a # 3¢) = (3d € N)(a + 2 = 3d)]]
e) VxeR) My eR)[(x >0Ay>0)= BceR)c=z-y=[Vz€R)(z1 >c= 2 >0)]]

Uloha 3. Aku pravdivostni hodnotu maji vyroky (Vo € M)a(z), (3 € M)a(x) ak M je a) prazdna b)
jednoprvkova mnozina?

Uloha 4. Zostavte vyrokové formy, ktoré buda hovorit nasledovné:
a) e(a): a je parne ¢islo
b) d | a: slo a je delitelné ¢islom d.

)
)
¢) amodd = z: a dava zvySok z po deleni &islom d
d) p(x): x je prvodislo

)

e) (*) d je najvacsi spolo¢ny delitel ¢isel a, b

Pozndmka. Premenné pouZité v tychto vyrokovych formach moézu byt vac¢sinou brané len z niektorych mnozin
(napr. celé ¢isla). Tieto zamléané podmienky si doplitte podl'a toho, ako s zname.

Uloha 5. Zapiste nasledovné vyroky (mozete pouzivat vyrokové formy z predchadzajicej tlohy):

a) Existuje parne ¢islo, ktoré je vacsie ako 7.

Lubovolné redlne &slo vieme napisat ako sicet celého ¢isla a nezdporného redlneho &sla mensieho ako 1.

)
b) Kazdé celé ¢islo delitelné desiatimi je delitelné aj dvomi.
¢)

) Z

d) Ziadne prvoéislo nie je parne.



e) Sucet l'ubovolnych troch za sebou iducich prirodzenych ¢&isel je delitelny tromi.
f) Sucet neparnych ¢isel je neparny.

g) Medzi lubovolnymi dvomi raciondlnymi ¢islami je nejaké iracionalne.

h) Existuje najmensie celé &islo.

i) Existuje prave jedno parne celé ¢islo.
j)
)
)

(*) Prvocisel je nekone¢ne vela.
k) (*) Lubovolne malé kladné realne ¢islo vieme zdola aproximovat kladnym racionalnym ¢islom.

1) (*) Pre kazdé celé ¢isla a, d (d # 0) vieme jednoznacéne urcit zvySok ¢isla a po deleni ¢islom d.



